

2003 年會特別報導

年會在九月二十六日(星期五)晚間七時半左右註冊報到(俞慧文,張自愛)同學們於下午陸續抵達住宿旅店。顧文霞教授於晚間七時半左右由許中強,吳芳華夫婦由舊金山全程陪同抵達,在稍事休息進餐之後,許多系友已爭取和顧教授寒暄,敘舊及照相,氣氛非常溫馨。臺大藥學系現任系主任 陳基旺教授,高純秀教授,中華景康藥學基金會董事長 許章賢夫婦 特地由臺北專程趕來參加,星期六凌晨三點半才抵達Oceanic Hotel。

九月二十七日一大早八時正,註冊組(林玉葉,張自愛)已各就各位,在Wildwood Convention Center 繼續辦理系友報到。特別要提出的是,有心的系友已注意到在這個市裡有不少歡迎我們系友會年會的正式標語,(有一張陳基旺主任的照片為証),年會正式在上午九時由會長吳晉致歡迎詞後并介紹 顧教授,藥學系系主任 陳基旺教授,藥學系高純秀教授,中華景康藥學基金會董事長 許章賢,并各致短詞然後正式開始,許章賢首先宣佈原先預訂在今年八月一日至三日在臺北舉行的藥學系五十週年慶,因春天發生的 SARS 而宣告延期,並將慶祝活動 推廣到明年,一聯串的活動包括八月的生技創投座談會,系友游泳橫渡日月潭,孫雲燾教授 九十一壽慶,北美系友會,及明年三月底的慶祝大會等,歡迎北美系友明年杜鵑花開時,一同回臺共同慶祝母系五十週年慶,也可組團參加臺大校運會。會長的會務報告是五十年系慶的節目之一,他把歷屆系主任,由創系教授孫雲燾教授 和 顧文霞教授,到王光昭,陳瓊雪,陳春雄,陳瑞龍,王惠珀,李水盛到現任系主任陳基旺教授等,照片一一打出(陳瑞龍,王惠珀 二人缺),大會特別對在會場的創系教授之一的顧教授致最大的敬意,并宣佈成立 Professor Koo NTUSP Young Alumni Travel Grant,是范光富 系友為感謝顧教授而發起的。用以鼓勵年輕在美臺大藥學系系友(尚在研究所就讀及博士后研究員)參加全美或國際性學術會議,旅費之補助,每人每年一次為限,補助金額 \$500。(詳細辦法 近期公佈)。會長隨後在報告各項捐款(孫雲燾教授講座基金,五十週年系慶捐贈母系基金,校友會一般性使用基金等等),對許多熱心出錢的系友致謝,特別要提起的是許多大公司均有所謂的 Gift Matching Fund,亦即系友所有的捐贈,此一 Matching Fund 會做出等額贈與,一舉兩得,請系友不要忽視,多多利用,來幫助校友會及母系。

在過去系友會成立二十三年中,李啓仁(第1屆)系友擔任過會長 及多年會刊主編,熱心公益,對校友會奉獻良多,在本屆大會中,受到表揚,并頒發最傑出貢獻服務獎。在此再說乙句 - 多謝李學長!

接著由許照惠(13屆,IVAX Corporation, Vice Chairman),許中強(15屆,IMPAX Laboratories, Inc. President)二位在美創業成功的企業家系友就此專題而做精闢的演講,尤其許中強 最後乙張 “Enjoy what you do” 的忠告,讓不少系友引以為座右銘。接著是 Panel Discussion 由洪文海(1),李啓仁(1),李秀美(19),陳東勝(11),孔昭雍(16),游丞德(15)等系友上臺與全體聽眾座談討論,主題是“系友在美就業升遷的瓶頸問題”,見仁見智,有不少寶貴的意見。

接下來是一如何理財的專題演講,由Wachovia Bank 的 Wealth Management Department 資深副總裁 Mr. Thomas Goodwin 及 副總裁 Mr. Michael Smolaski 合講 此一頗有意義的題目,“Preserving Wealth – Leaving a legacy for the future”,演講資料有興趣的系友可送email索取。

上午的壓軸好戲是健康講座。由邱文隆教授(5屆)及夫人江玲珠 暢談 “New Theory of skin aging and remedy, the <birth> of Eternal Spring Nutritional Serum” 邱教授最近跨入企業界,特別推出獨創的消除皺紋乳液,男女均可使用,他們二人現身說法,尤其是江女士皮膚看來光亮細緻引起不少系友關心與羨慕,也有同學表示有興趣來推銷此一看起來頗有前途的產品。祝邱教授產品銷售成功。

在享受豐盛的西式自助午餐之後,由於北美洲天高氣爽,有不少戶外活動可以選擇,大會特別舉辦了分組活動,第一組是由紀秀玲(18屆),陳孟和夫婦帶領去參加 Cape May Historical Tour,另有一組由李秀美(19屆),李敏珠(14屆)帶領參加 NTUSP 五十週年慶北美系友網球友

誼賽，其餘也有全家或與朋友去海邊徜徉，享受美麗的沙灘、陽光、與海風，或是漫步在全美有名的 Boardwalk 上，享受悠閒的下午；留下許多珍貴的回憶。本人與張自愛參加了網球友誼賽，對抗 FDA 明星女雙李秀美、李敏珠，戰績是一勝一和，下次再遇肯定又將是一番激戰。另外第一屆李啓仁寶刀未老，毫不留情殺得黃益謙 (15) 與陳東勝 (11) 連敗兩局。正是球場如戰場，打敗對手絕不手軟。

當日下午四時半，有一場母系與系友懇談會，由藥學系現任系主任陳基旺教授和高純琇教授代表母系和將近二十位系友及四位系友會董事（邱文隆、許照惠、李敏珠、吳晉）作了近二小時的座談會。主題是母系未來的發展與系友如何回饋與協助，系主任并就臺大竹北校區的藥學園區的構想作一初步的解說，系友們也對充實母系師資與教學研究，提出諍言（詳情另文以後報導）。

六時半，正式開始 cocktail reception，飲料、美酒加上精美小點，讓全體系友輕鬆愉快的自由交談敘舊，場面溫馨又親切，三五系友亦利用機會拍照留念。實在是一個過去罕見的場面。將近七時半，全體參加大會的系友家屬集合於宴會廳合拍一張團體照，另有二張是藥學系系友與系主任、顧教授的團體合照，頗有歷史紀念性。正式晚宴於八時開始，首先是請大會貴賓顧教授致辭，顧教授以八十八高壽談起五十年前創立藥學系的經過，仍歷歷在目，猶如昨日，多年來培育了許多藥學界專才，服務於各行各業，均有傑出表現，顧教授還特別祝福諸位系友身心康泰，事業順利成功，校友會及藥學系特別致贈“春風化雨”扁額二面以略表感謝之意，另外在許章賢的建議下，大會特別訂製了一個米壽蛋糕，全體來賓合唱“生日快樂”敬祝顧教授“福如東海，壽比南山”，場面充滿了師生溫暖感謝之情，也帶給大家一個美好的回憶。

接著由系主任報告母系近況，陳主任將系內大學部課程、師資、研究所碩士、博士班課程與系內教授研究專題及研究經費、研究論文發表統計等一一列表詳細解說，并提出臺大藥學系在國內外環境下與其它藥學系的競爭優勢與劣勢比較，臺大藥學系的精神是什麼？在過去幾年內，臺北醫學院藥學系與高醫藥學系已升格成為藥學院，相較之下臺大藥學系的擴充與發展就顯得緩慢了，這也是因為在一所全功能的國立綜合大學裡，須要與其它各學院、科系，去競爭有限的政府經費來擴充發展師資及系務，是有它先天上的競爭劣勢，系友們有何感想呢？陳系主任演講資料也將在網上公佈。

晚餐是會議中心提供的精美西餐，首先有開胃小點，接著有生菜沙拉，正餐是精緻牛排與鮭魚排外加應時鮮蔬，還有紅白葡萄酒佐餐，人人吃得開心愉快，飯後還有甜點、咖啡或茶，大家都可酒醉而飯飽。在用餐之間，高純琇教授特別播放了各屆團體照片，由第一屆到 2003 年應畢業第四十六屆，每屆都有（第六屆是陳玲 學長提供），不少系友都不肯放棄欣賞“年輕時的我以及其它昔日同窗好友”的機會；謝謝高老師與工作同仁完成的一個極富紀念價值的團體照片集，這是本次年會中頗為系友稱道的一個節目。既然五十週年慶是藥學系值得慶祝的事，大會中亦安排了歌唱與舞蹈，吳晉、黃益謙分別以“瀟灑走一回”與“友情”二首流行歌曲帶起大家歡樂的氣氛；接著由江玲珠女士帶領多位系友來賓跳山地舞，載歌載舞氣氛非常熱烈。接下來李秀美系友及陳惠芳的先生岳剛亦表演了好聽的歌曲。最後景康基金許章賢董事長帶領大家唱望春風勾起許多回憶。晚會在十時半左右結束（會長 吳晉 報導）